全国首份服务保障长三角一体化发展海事审判白皮书昨发布

涉长三角区域的海事海商纠纷比重大

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 黄丹 廖璐琪

昨天,上海海事法院召开新闻 发布会,通报了服务保障长江三角 洲区域一体化发展海事审判情况。 据悉,此次发布的海事审判白皮书 是全国首份专题涉及服务保障长三 角一体化发展的海事审判白皮书。

白皮书对该院 2017-2018 年审理的涉长三角区域的海事海商纠纷进行了专项总结和分析。白皮书显示,涉及沪苏浙皖三省一市当事人的各类案件共计 10002 件,占同期

受理案件数的 91.94%; 各类案件标的总额达 101.78 亿元,占同期全部案件标的总额的 82.36%。由派出法庭处理的案件占全部涉长三角区域案件的 29.07%。

在案件类型方面,与海陆空集 疏运体系直接相关的海上货运代理 合同纠纷和海上货物运输合同纠纷 案件分别为 6436 件和 875 件,占 全部涉长三角区域案件的 73.1%, 是最主要的案件类型。

此外,与长三角区域港航运营 发展密切相关的航运金融服务、船 舶设备制造、船舶营运管理等各类 案件也均有出现,覆盖了海洋经济 发展的全部重点领域。

近年来,上海海事法院处理了一大批涉长三角区域经济发展中出现的海事海商纠纷,依法及时有效保护了各方主体的合法权益,形成了一批有参考价值的案例。白皮书选取了十个具有代表性的海事案例,反映近年来长三角区域港航发展、船舶建造、邮轮运营、船舶保险融资、海洋资源开发利用等方面出现的新问题新情况。案例解读阐释了裁判的法律观点和依据,以明确统一的司法裁判标准,规范和引

导航运市场主体行为,促进航运业 健康有序发展。

同时,白皮书还集中通报了在 审理涉长三角区域海事海商纠纷中 发现的一些问题和建议,比如多式 联运货损纠纷案件数量明显增多、 北粮南运相关纠纷中暴露诸多薄弱 环节、海上货物运输危险品货物申 报不实问题、涉进口汽车零部件运 输货损纠纷面临的难点等,这些都 是较为集中出现的典型问题。针对 这些诉讼中暴露出的风险和漏洞, 向行政主管机关、航运企业单位等 提出意见和建议,为相关机构和企 业完善经营管理提供参考。

"此次我们专题通报服务保障长三角一体化发展的审判工作情况,是为了通过对近年来海事司法服务保障工作的阶段性总结,更好发挥上海海事法院在长三角区域内海事司法的创新引领作用,不断提高海事审判工作的能力和水平,为长三角更高质量一体化发展提供更加优质高效的海事司法服务和保障,从而确保中央、市委的部署要求得到有效的贯彻落实。"上海海事法院党组书记、陈长汗形表示。



服务进博 繁荣市场

2019年上海A级旅游景区迎进博活动昨举行

□记者 王川

本报讯 昨天下午,以"服务进博繁荣市场"为主题的2019上海A级旅游景区迎进博活动在青浦区东方绿舟宾馆举行。会上,上海市旅游行业协会景点分会会长宣读了上海旅游景区进

博会期间提供优质服务承诺书, 承诺将在进博期间努力做到诚信 经营、安全有序和优质服务。

据介绍,进博会期间,将有大量游客和市民前往国家会展中心参观,上海旅游景区行业全力以赴做好旅游接待服务,精益求精完善旅游配套保障。为更好迎

接第二届进博会的举办,上海各 大旅游景区,发布门票优惠措施 和提升服务和安全保障能力。

活动中,主办方授予上海东方明珠广播电视塔、上海野生动物园、上海科技馆等10家景区"上海市A级旅游景区服务进博先锋号"称号。

长三角一体化示范区法院诉讼服务专窗揭牌

青浦法院全力以赴服务保障第二届进博会

□记者 胡蝶飞

本报讯 为全力以赴为第二届进博会营造一流的法治化营商环境,增强长三角生态绿色一体化示范区法院司法协作合力,10月23日,上海市青浦区人民法院在位于国家会展中心的西虹桥(进口博览会)人民法庭召开服务保障进博会工作座谈会暨长三

角一体化示范区法院诉讼服务专 窗揭牌仪式。

据悉,设立诉讼服务专窗旨在充分发挥青浦、嘉善、吴江三地法院司法协作合力,共同为进博会营造一流的法治化营商环境。专窗离最近的展馆只有20米,具备跨域立案、法律咨询、诉前调解、判后答疑等功能,将在进博会期间全程提供一站式诉讼服务。

会上介绍了青浦法院全力服 务保障长三角一体化发展的工作 情况,并介绍了青浦法院通过构 建一站式纠纷解决、诉讼服务、 联动协作、司法延伸机制全力护 航进博会的工作举措。下一步, 青浦法院将加强组织领导、注重 多元化解、提升审判质效、加强 联动协作,努力为第二届进博会 提供优质高效的司法服务保障。

市区两级联动

开展进博新增定点酒店督导检查

□记者 陈颖婷

本报讯 第二届中国国际进口博览会日趋临近,本周,闵行区新增2家进博定点酒店(上海虹桥英迪格酒店、上海虹桥国家会展中心希尔顿欢朋酒店),为全面掌握上述酒店的卫生状况,全力做好公共卫生保障工作,日前上海市卫监所联合闵行区卫监

所对 2 家新增进博定点酒店开展 检查督导。

10 月 17 日督导组一行分别对 2 家酒店的住宿、游泳池、二次供水、集中空调进行了全方位的检查。重点检查了公共场所卫生许可证持证亮证、从业人员健康合格证持证情况,顾客公共用品用具清洗、消毒、保洁情况,等,要求相关单位提高站位,心

系进博,对标一流,对卫生安全 开展精细管理,确保场所卫生安 全、环境整洁。

第二届进博会公共卫生保障 进入冲刺阶段,闵行卫监所每一 位监督员将按照保障任务要求, 提高政治意识、执法意识、服务意 识,以最高标准、最严措施,做好 各项监督保障工作,护航进博会 圆满成功举办。

错时执法保障进博提高机构自管意识

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 随着进博会的临近,为进一步加强医疗机构的病原微生物实验室生物安全管理、医疗废物管理及麻醉药品和精神类药品管理,按照《第二届中国国际进口博览会嘉定区医疗卫生

保障工作方案》的通知要求,日前,嘉定区卫生健康委监督所开展了辖区综合性医疗机构的错时监督执法行动。

10月20日双休日错时执法,随机抽查了辖区内12家综合性医疗机构。从检查的情况来看,大部分医疗机构管理情况较好。但检查中也发现一家社会办医疗机

构的病原微生物实验室改建后未进行备案。对存在问题的机构,检查人员发出谈话通知书,并将进行立案调查。

第二届进口博览会已经进入 倒计时阶段,区卫生健康委监督 所将加强管理条线的监督检查, 强化医疗机构管理人员依法执业 意识,保障进博会的顺利召开。



会发光的人行道

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 为确保行人通行安全,提高道路通行效率,长宁公安分局将建设完成包括虹桥路/虹井路、长宁路/凯旋路等7个路口的行人过街智慧提示系统。系统正安装调试,

即将投入使用。当路口行人信号灯亮红灯时,人行道地面发光砖也将亮起红色。如此时有行人闯红灯,定向扩音器会自动发出越线警告提示,立柱上的显示屏也会显示"遵守交通信号"等文明提示语。图为正在调试的会发光的人行道

助力建设国际航空大都市

2019上海国际航空法律论坛举办

□见习记者 张叶荷

本报讯 日前,由华东政法大学和上海国际经济贸易仲裁委员会(上海国际仲裁中心)联合主办,华东政法大学国际法学院和上海国际航空仲裁院联合承办的"2019上海国际航空法律论坛"在长宁区虹桥临空经济园区举办。

论坛为来自国内外民用航空产业界、学术界和法律界等民用航空领域的专家学者搭建了有效的沟通与合作平台,在理论和实务量方面为上海国际航空大都市建设提供了切实可行的法律建议与智库资源,助力上海更快、更好地依托优势继续建设和发展国际航空大都市。

杨浦多部门联合整治无证行医点

□记者 陈颖婷 通讯员 杨志峰

本报讯 日前,杨浦区卫生健康委党委书记周志明、主任高贺通和区卫生健康委监督所所长单皓林带领多名卫生监督员,联合长海路街道、五角场街道各执法部门,对街道内多处无证行医点进行整治。

在 10 月 18 日的联合执法中, 区卫生健康委、卫监所、街道、公 安等部门分别前往三门路、民星 路、国顺东路、国顺路等路段,对4家涉嫌无证行医点进行执法检查。现场核实均为无证行医点,卫生监督员立即依法进行取缔,并张贴打击无证行医宣传海报,向市民发放宣传折页,同时对周边的群众进行普法宣传。此次的扫黑除恶综合整治行动,共收缴牙椅4张、口腔气泵4台、广告牌匾20余张、医疗器械100余船。

第十三届中国菊花展览会本周末在沪开幕

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨日,记者从市绿化市容局获悉,10月26日至11月26日,以"菊耀盛世璀璨中华"为主题的第十三届中国菊花展览会将在上海举办。

中国菊花展将在上海共青森林等3处公园举办,带来国内62个菊花文化名城、主要产区城市、菊花分会会员城市和单位的菊艺景观,进一步体现花展"以菊为媒、文化搭台、艺术融合"的文化内涵,为市民游客奉上一场菊花盛会。